

# 《心术》关注当下最尖锐的医患关系 海清接受采访感慨“生死对医生很平常” 柏寒老师吐了六袋血 医生都没来

在六六的最新力作《心术》当中，海清一改温柔贤惠的人妻形象，化身心直口快的俏丽护士，与老搭档吴秀波和张嘉译组成“医护铁三角”，穿起白大褂，演绎当下社会中最尖锐的医患关系。据悉《心术》将接档《甄嬛传》，在5月3日于东方卫视全国首播。11日下午，海清接受采访畅谈戏里戏外的感受。

## 剧情揭秘

《心术》以医患矛盾、医者情感两条主线推进故事，延续了六六以往作品冷峻而诙谐的风格，直面现实，台词犀利。吴秀波饰演的医生霍思邈一直是全院的焦点，医术精湛桀骜不驯，与患者的漂亮女儿一见倾心；海清饰演的美小护，伶牙俐齿，与吴秀波的斗嘴妙趣横生，最终两人从哥们儿发展成情侣；张嘉译饰演的刘晨曦是位榜样医生，因女儿身患肾衰竭而陷入职业道德约束与救女心切的选择困境……



## 谈角色

### “护士是个弱势群体”

饰演护士的海清坦言：“《心术》是比较客观地在描述医患之间关系的。在小说或者初稿的剧本里，护士是个弱势群体。有的医生会收钱，但是没有人会给护士塞钱。每天工作14个小时，甚至18个小时的都有。现实中，护士没有话语权。这个戏不仅说了医患关系，还道出了医院里其他角色的心声。”

## 谈搭档

### “与吴秀波的感情是互补”

海清与《心术》中的两位男主角吴秀波和张嘉译是关系相当密切的挚友，谈及两位师兄，海清笑道：“和他们合作不用互相熟悉。具体说有什么不同，可能还是因为角色的状态。对于张嘉译，他是大师兄，我们尊敬他，不像吴秀波的二师兄，可以打嘴仗。剧里就像哥们儿一样。两人一拍即合，互相需要，互相尊重彼此以及完全站在对方立场上理解。”

## 谈医患关系

### 生死对医生很平常

海清还透露，2010年3月份她住院开刀，在医院里待了一个多星期。“那时我就跟六六说要演这个戏，住院时我跟我妈说我要看医生如何做手术，算是为这个戏作了些准备。”不过，海清也表示，正是在医院里的生活体验让她对医生和护士有了更深刻的认识。

“柏寒老师生病那次，我在医院里陪她，这是我首次站在家属的立场来看待医生。我眼里的医生，让我觉得生死对他们来说很平常。柏寒老师吐了6袋血没有见到一个医生。当时我就头皮发麻，动用私人关系找了医生。但是直到柏寒老师去世，我都没见到她的主治医生。要让医生对患者就像是对自己的亲属一样，我觉得对他们来说可能也挺残酷的。《心术》用一种轻松调侃的方式去讲述医患关系，它没有站在任何人的角度去说这事儿，我认为还是比较客观的。” 尹纳



## 加盟《中国梦想秀》 周立波不当评委做领唱？

从今日起每周五晚9时10分，大型公益娱乐节目《中国梦想秀》第三季即将登陆浙江卫视，同全国的观众见面。到底周立波将会在《中国梦想秀》中扮演着什么样的角色一直被外界频繁猜测。

据悉，某位参加了第一期梦想秀录制的观众在网上曾经发帖说：“整个录制过程中，周立波的身份很诡异，第一期录了整整12个小时，而这12个小时期间，我所看到的周立波就一直在那里带领我们台下的观众高唱《我的未来不是梦》，一度我都有点穿越到《我爱记歌词》的麦霸争夺赛的舞台，而周立波则是那个舞台上的‘超级领唱’！” 莉莉

## 《暗警》郑州拍摄 “荧屏警察”争相竞技



近日，松柏苍翠，玉兰盛开的郑州烈士陵园内，一群身着制服的年轻警察献上亲手扎的花圈，并向长眠在这里的英烈垂首默哀……这一幕幕场景，正是电视剧《暗警》中的片段。

《暗警》讲述的是警校学生赵晓阳因帮姐姐接货，阴差阳错走上一条从未预想的卧底之路，面对亲人质疑、恋人对峙、兄弟反目，再加上杀机暗藏的黑帮、刀光剑影的战场，赵晓阳如履薄冰，勇闯险关。

本剧集聚了观众最熟悉的“荧屏警察”，著名演员王奎荣、赵小锐、赵成顺、任山等都塑造过观众喜闻乐见的警察形象，此次制作方将他们“一网打尽”，共同演绎当代警察的睿智与风采。

制片人刘国强对郑州这样一个外景十分满意，他说，电视剧《暗警》取景于极具现代都市感的郑东新区，镜头里的郑东新区干净、时尚，令人神往，犹如“内陆新加坡”，给现代戏的拍摄提供了良好的场景。据悉，电视剧《暗警》年后将与观众朋友们见面。 记者 尚新娇/文 白韬/图

## 倡议爱心包裹公益行动

### 周笔畅：让孩子美梦成真

周笔畅近日刚摘得素有“中国格莱美”之称的“音乐风云榜”年度歌手桂冠，并受爱奇艺特邀成为“爱心大使”到现场为“爱心包裹”加油打气。笔笔说：“从小，自己的要求家里一般都会满足。但是现在通过参加公益活动，才明白对很多贫困小朋友来说，小小的愿望都是奢求，所以我会通过自己的力量，让孩子们梦想成真。”

爱心包裹(项目)是一项全民参与，旨在改善贫困地区及灾区小学生受教育问题的大型社会公益活动；通过动员社会力量，以捐赠爱心包裹的形式，一对一关爱贫困地区及灾区小学生。 佳佳

堪称“360度无死角”的末日宫斗剧  
观众却瞧出“死角”——过分植入某品牌阿胶广告

## 《甄嬛传》不是后宫斗 是华丽丽的《阿胶传》啊

《甄嬛传》在安徽卫视播出半个月以来，收视率稳居全国卫视三甲并数度夺冠，然而随着剧情的深入，这部堪称“360度无死角”好看的末日宫斗剧，却也让火眼金睛的观众瞧出“死角”所在——剧中某品牌阿胶在太后、各宫小主、宫女太医们的口中念叨了不下数十次，甚至有网友表示，干脆把剧名改成《后宫阿胶传》算了。

据不完全统计，该剧有多处东阿阿胶的台词，不管是皇帝赏赐，还是娘娘们之间相互赠送，抑或是小产、调养身体，后宫中华丽丽的阿胶绝对是万能的瑰宝。事实上，原著中并没有那么频繁地使用阿胶，温实初用参须给甄嬛调理身子，并非

阿胶，华妃专为皇帝熬制也不是阿胶桂圆羹，而是紫参野鸡汤。因此网友愤怒吐槽，“我看‘后宫甄嬛传’还是改名叫‘后宫阿胶传’算了”。

两年前，同样是郑晓龙导演的《金婚风雨情》，也曾因植入广告过于密集和生硬，被观众调侃成《金婚广告情》。尽管《金婚风雨情》的前半部分讲述的是上世纪50年代到70年代的故事，没有广告空间，但后半段进入到现代，广告可谓见缝插针，有细心的观众统计了一下，全剧有不下10个广告，包括冰箱、速冻水饺、保险公司等。而最厉害的当属某品牌食用油，其出现频率和手法与《甄嬛传》中的阿胶如出一辙，在后20集几乎每集都出现。



郑晓龙导演曾亲自为广告太多而向观众道歉，无奈表示：“植入广告发展到今天，已经是个越来越厉害的市场，以前广告的植入仅露商品在片子里露个脸，现在广告商甚至把一部分剧本拿去，自己改台词。作为导演，我也很无奈。”然而颇具戏剧性的是，当时抱怨现代剧植入广告无法避免的郑晓龙正好在筹备《甄嬛传》，还开心地称：“幸好我现在主要拍古装戏，别人就做不了植入广告了。”未料，看似滴水不漏的《后宫甄嬛传》却还是重蹈覆辙，被阿胶如此巧妙地乘虚而入，不知道是否真的是郑晓龙的无奈呢？

针对这种情况，安徽卫视表示将在后期视情况予以处理。 杜宇

## “草根英雄季”重温战与火的岁月 《两个女匪王》今日霸气开演

燃情4月，是荧屏之上的草根英雄季。今日，首部正面描写土匪抗日的剧集《两个女匪王》，将在河南电视台都市频道霸气开演，刘涛由小家碧玉化身复仇女神，携手史兰芽走上土匪抗战之路。《两个女匪王》引领观众走进上个世纪30年代那段血与火的岁月。

在《两个女匪王》中，刘涛却出人意料地成为威震山寨的女匪王葵英，秀美的外表下却隐藏一颗男儿般坚强的内心。著名实力派演员史兰芽在该剧中饰演女匪王“索命仙姑”一角。史兰芽塑造的寨主夫人索命仙姑不仅一身正气，功夫更是不可小觑。 记者 崔迎